

## 人民币基金成中国创投市场主流

商报讯(记者 孙晋)知名创业投资与私募股权投资研究机构——清科集团近日发布报告称,2011年上半年,有81.03亿美元的资金涌进中国创业投资市场,创出历史新高,人民币基金已成为创投市场的主流。

资料显示,近两年中国创投市场已由人民币基金取代外币基金成为主流。今年上半年,在中国创投市场新募集的73只基金中,有62只是人民币基金,占到新成立基金总数的85%。

报告还称,今年上半年,中国创投市场同比增长五成,共发生投资案例605起,同比增幅为56.3%。其中披露金额的538起共涉及投资总额为60.67亿美元,已超过去年全年53.87亿美元的投资总量。

值得一提的是,北京成为创业投资最为活跃的省份。报告指出,上半年中国创业投资案例共分布于29个省区市。

淡马锡表示  
减持中资银行股份是“常规调整”

据新华社电 新加坡主权投资基金淡马锡控股昨日表示,配售中国银行和中国建设银行股份是其投资组合正常调整的一部分,减持之后淡马锡仍在两家中资银行中持有相当多的股份。

淡马锡发言人说:“我们会时不时调整投资组合,这次减持也是调整的一部分。淡马锡仍持有大量中资银行股份。”

淡马锡控股在去年年底持有建行6.76%的股权,约169.1亿股;在中行持股4.06%。据媒体报道,淡马锡减持之后在建行和中行的持股比例分别降至6.2%和2.2%,通过减持套现36.2亿美元。

受淡马锡减持消息影响,7月6日中资银行股在香港股市全线下跌,其中中行跌3.63%,收盘报3.72港元;建行跌3.24%,收报6.27港元。

中信银行A股认配率超99%  
H股开始股权登记

据新华社电 中信银行昨日公布2011年度A股配股发行结果,A股投资者共计认购52.74亿股,认配率达99.01%,有效认购资金达175.61亿元。同日,该行H股开始股权登记。

在A股发行的同时,H股配股发行工作也在紧锣密鼓地开展之中。按照配股发行工作时间表,7月7日为H股股权登记日,7月12日至7月25日为H股正式发售期,8月2日H股配股股份开始上市交易。

2011年6月,中信银行H股的最大股东——西班牙对外银行(BBVA)承诺将认购其全部配股股票,为该行近期H股配股奠定了一定基础。

市场分析人士预计,中信银行此次A+H两地融资260亿元完成后,募集资金全部用于补充资本金,核心资本充足率和资本充足率将分别提升至9.7%和11.5%左右。

## 北京银行50亿授信同仁堂

商报讯(记者 闫瑾)昨日,北京银行与北京同仁堂签署全面战略合作协议,全力支持北京同仁堂中药现代化产业园建设。

根据协议,北京银行将向同仁堂集团提供意向性授信额度50亿元人民币,并将提供“财富1+1”项下包括融资授信、“现金优管家”短期融资券等全方位金融服务。同时,亦会进一步加强与同仁堂集团及下属各板块企业合作,助推同仁堂集团打造中药基础性研究、中药材规范化规模种植、中药材成药生产及销售完整产业链。据悉,北京同仁堂中药现代化产业园占地497亩,总建筑面积36万平方米;项目计划总投资额30亿元,今年开工建设,料2013年竣工投产。

## 工行北分小企业贷款破百亿

商报讯(记者 孟凡霞)记者昨日从工商银行北京市分行了解到,截至今年6月末,该行小企业贷款余额达120亿元,贷款增速达到34%,高于全部贷款平均增速。

据工行北分相关负责人介绍,该行一直把支持小企业发展作为一项长期发展战略。在今年信贷规模趋紧的形势下,该行专门设置了70亿元小企业信贷规模。

为适应小企业贷款“短、小、频、急”的特点,工行北分建立了区别于大企业的“2+1+2”高效垂直审批机制。按照垂直审批要求,分行组成专职审批人队伍,定期赴支行现场审批,第一时间了解业务需求,将审批流程前移,在防控风险基础上大大缩短审批时效。

## 诺安多策略股票基金即将发行

商报讯(记者 王丹)记者日前从诺安基金了解到,诺安多策略股票基金即将从7月11日开始通过建行、工行、农行、招行、中行、中国银河证券、中信证券等各大银行和券商渠道公开发售。该基金将借鉴国际前沿量化投资组合管理技术,结合中国证券市场实际情况,构建多因子多策略投资模型,力争获得长期、持续、稳定的超额收益。近期,沪深股市一改上半年的颓废走势,开始出现强劲反弹,诺安基金认为,从估值水平来看,市场已经处于底部区域。此番诺安多策略股票基金获批发行,将为国内投资者把握下半年股市投资机会,提供一个很好的切入点。

## 香港外汇储备6月增加13亿美元

据新华社电 香港金融管理局昨日宣布,香港于2011年6月底的官方外汇储备资产为2772亿美元,较5月底增加13亿美元。

官方外汇储备资产于6月底及5月底并无交收远期合约。为数2772亿美元的外汇储备资产总额,约相当于香港流通货币的9倍,占港元货币供应M3的54%。



责编 刘泽先 美编 韩玮 责校 朱楠 电话:84285566-3802 news0518@163.com

# 京城多家银行叫停密码挂失费

## 《商业银行服务价格管理暂行办法》正在加紧修订中

商报讯(记者 闫瑾)昨日晚间,中国银监会、中国人民银行、国家发改委联合发布通知,要求银行业金融机构认真执行《关于银行业金融机构免除部分服务收费的通知》(以下简称《通知》),同时针对媒体和公众反映的部分银行收取“密码挂失费”的问题,三部委要求,各银行业金融机构要严格执行《通知》有关规定,及时纠正政策误读,免除人民币个人账户“密码挂失费”。

从7月1日起,根据三部委发布的《通知》,商业银行正式叫停包括个人储蓄账户开户销户手续费、密码重置费、存折工本费、同城本行存款、取款和转账手续费等11类34项服务收费。

尽管各家银行取消了个人储蓄账户密码重置收费,但多家银行仍在收取10元/笔的密码挂失费。不少客户提出质疑,银行是在通过收取密码挂失费来变相收取密码重置手续费。“密码挂失费其实

就是密码重置的前一个步骤,既然密码重置都免费了,挂失更应该免费。”某国有银行客户程先生质疑道。

不过,对于客户的质疑,多家银行迅速做出反应,紧急叫停了“密码挂失费”。记者调查了京城16家商业银行,发现多数银行确实已经于近日叫停了这一费用。

工、农、中、建四大国有银行的客服人员都纷纷表示,目前已不再收取个人储蓄账户的“密码挂失费”。多家股份制银行也先后取消了这项费用,浦发银行、北京农商银行客服人员表示,昨日刚刚取消了这一收费标准。对此,银监会也

重点指出,目前大部分银行业金融机构已经明确取消该项收费,个别银行业金融机构正在进行系统调整的,也要立即执行。“虽然个别银行总行还没有正式下发通知叫停,但银监会的严厉要求会进一步督促商业银行加速执行。”业内人士表示。

另据了解,客户在遗忘存折、存单或借记卡密码后,必须持本人身份证以及

## 京城16家银行密码挂失费收取现状

银行简称	密码挂失费	银行简称	密码挂失费
中国银行	7月5日取消	工商银行	7月6日取消
建设银行	7月6日取消	农业银行	7月6日取消
交通银行	10元/笔	华夏银行	6月1日取消
兴业银行	近日取消	民生银行	10元/笔
中信银行	7月1日取消	光大银行	10元/笔
招商银行	7月1日取消	浦发银行	7月7日取消
深发展银行	7月1日取消	广发银行	一直免费
北京银行	10元/笔	农商银行	7月7日取消

■信息提取截止日期为2011年7月7日,数据来源于各家银行客服

存单折、借记卡到银行办理密码重置,但

在之前,银行会根据银行法规定,要求客户先申请密码挂失,并且要满三天后才给客户办理密码重置,否则就不会给客户重置密码。上述业内人士认为,其实这是一系列的过程,不管挂失还是重置,最终的目的都是设置新的密码,叫停也是

理所当然。

三部委还表示,对于社会公众反映的银行收费中存在的一些不合理现象,三部委高度重视,目前正在加紧修订《商业银行服务价格管理暂行办法》,争取尽快向公众征求意见。

韩玮/制表

### Market focus

## 持续加息 投资者应随之调整投资策略

央行决定自7月7日起上调金融机构人民币存贷款基准利率,金融机构一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点。接受采访的理财专家表示,加息的累积效应让利率进一步上调的空间逐渐缩小,投资者可适当放长储蓄期限,同时谨慎面对股票、基金市场可能产生的资金量的变化。

国际金融理财师、浦发银行天津分行个人银行财富管理部总经理孙达介绍,此次加息后,金融机构一年期存款基准利率由现行的3.25%提高到3.50%,对百姓来说最直观的变化就是利息收益的提高。10万元存款一年期实际收益在加息之前是3250元,而在加息之后上涨到3500元,比原来

高出250元。

由于利率继续上调的空间缩小,加息后可适当考虑转存,但是是否合适还要参考以下公式:360天×存期×(新定期年息-老定期年息)÷(新定期年息-活期年息)=合适的转存时限,以一年定期存款为例,360天×(3.50%-3.25%)÷(3.50%-3.00%)=30天。

孙达建议,如果投资者对未来加息的预期不是很强烈,可以适当放长存款期限,如增加一年期以上存款的比例。而从理财产品的选择上看,在货币紧缩的市场环境下,资金使用成本较高,由此导致债券类、票据类、信贷资产类等几类理财产品的收益率相对提高,投资者可适当关注。

分析人士普遍认为,此次加息的首要目标仍是控制通胀,加上市场已有预期,股票、基金等市场受到的直接影响将非常有限。但受入市资金量可能下降的影响,投资者应谨慎参与。

渤海证券分析师杜征征说,加息令资金成本提高,将会影响上市公司业绩,投资者应从价值投资的角度谨慎参与。

此次加息后,五年期以上贷款利率将高达7.05%,房贷成本将再次站上高位,对购房者和投资者来说都是不小的影响。

我爱我家房地产经纪公司提供的数据显示,以等额本息贷款50万元、20年还清,以基准利率计算,与近来连续

五次加息前(2010年10月20日)相比,本次加息之后,购房者月还款额将由之前的3565元增加至3892元左右,增加了327元。

我爱我家房地产经纪公司企划总监陈萌表示,对投资者来说,加息无疑增加了其房产的持有成本,将部分房源挂牌出售无疑是降低成本、减少压力的方法。

而对于自住型贷款购房者而言,加息将大大增加月供压力。成交分析显示,近70%的二手房购房者需要通过贷款购房,因此,加息将加重这部分尚未入市的自住型购房者的观望情绪。

据新华社电

## 九成投连险激进账户年中跑输大盘

商报讯(记者 崔启斌)以往在熊市中总能跑赢大盘的投连险,今年却让人大失所望。华宝证券近日发布报告显示,以投资股市和基金为主的投连险激进型账户有九成在上半年跑输大盘。

报告显示,6月份投连险各账户投资收益较5月份有明显好转,单月平均收益连续两个月负值后再现正增长,为1.3%。其中,当月指数型账户收益为3.47%,激进型账户和混合激进型账户收益分别为2.58%和1.48%,收益处于负增长的为全债型账户和增强债券型账户,收益率分别为-0.12%和-0.32%。

在投连险中,由于激进型账户投资股票基金比例在80%以上,投资者往往将此类账户与股市收益进行对比。6月份单月上证指数涨幅为0.68%,明显低于投连险激进型账户2.58%的收益率。尽管如此,从上半年数据来看,激进型账户较上证指数却处于“下风”。

上半年上证指数下跌1.64%,而在计的54个投连险激进型账户中仅有7只收益高于上证指数,占比约一成;另有9成账户跑输大盘。

分析人士指出,投连险激进型账户的投资表现与保险资金重仓板块的走势不无关系,上半年保险资金重仓银行、机械、电子元器件和食品饮料等板块,这些板块总体呈下跌态势,其中银行个股表现不一,如民生银行涨幅达到13.75%,而光大银行、北京银行等多家银行跌幅超过10%,保险资金重仓收益大部分被抵

消。由于股市低迷,市场传言保险资金开始大手笔购买债券。

不过,6月份国内债券总指数跌幅为0.74%,也明显拖累了投连险债券型账户的表现,如全债型账户、增强债券型账户平均收益率均为负。

韩玮/制表

### 上半年投连险激进型投资账户收益排名前五

公司	投资账户	收益率
中国人寿	国寿精选价值	6.13%
泰康人寿	泰康积极成长型	3.62%
生命人寿	生命进取II	0.11%
招商信诺人寿	招商信诺锐取A型	-0.79%
中国平安	平安进取	-1.06%

### 上半年投连险激进型投资账户收益排名后五

公司	投资账户	收益率
中国平安	平安精选权益	-13.56%
太平人寿	太平价值先锋型	-10.83%
中国人寿	国寿进取股票	-10.71%
中英人寿	中英积极型	-10.66%
中英人寿	中英成长型	-10.55%

## 加息后公开市场回笼大幅放量

商报讯(记者 孟凡霞)央行本周公开市场操作力度明显加强,回笼资金规模较上周放量近千亿元。此前持续了近两个月的净投放格局有望扭转。

昨日,央行发行了300亿元3月期央票,发行利率持平于3.0801%;同时展开了600亿元91天期正回购操作,中标利率为3.08%,较前期上涨20个基点。此前,91天期正回购操作暂停近一月。对于本次央票发行利率未跟随加息“补涨”的现象,专家称,央票发行收益率在加息前就已提前上行,如果再上调央票发行利率就会向市场继续释放紧缩信号,保持当前的利率水平是比较合适的选择。

本周二,央行已经在公开市场发行了20亿元1年期央票,并启动220亿元28天期正回购,至此,央行本周共回收资金1140亿元,较上周大幅增加920亿元。不过,由于本周公开市场到期资金为1320亿元,因此,央行本周在公开市场净投放180亿元,较上周1200亿元的净投放量大幅减少。这已是央行连续第八周净投放资金,八周累计净投放资金6320亿元。

从央行加大公开市场的回笼力度来看,近期公开市场或将成为资金回笼的主要工具。交通银行金融研究中心研究员郭永健表示,未来在公开市场到期资金量下降、部分银行流动性压力较大的情况下,准备金调整频率将放缓,将更为倚重公开市场操作来回收流动性。

## 首季中国新增外债370.7亿美元

短期外债占比连续第八个季度上升

商报讯(记者 孟凡霞)国家外汇管理局(以下简称“外管局”)昨日公布了2011年3月末中国外债数据。截至3月末,中国外债余额为5859.7亿美元(不包括香港特区、澳门特区和台湾地区对外负债),较去年年底的5489亿美元增加了370.7亿美元,涨幅6.7%。